Két jelbsl 27 kiilonboz6 hét elemi sorozat készithets. Ha ezek valamelyikében egy jel torzul, attol fiiggGen, hogy
héanyadik jel torzult, hét tjabb sorozatot kapunk. Egy olyan rendszerben, amelynek az elemei hét elemt sorozatok, és
ezeket a torzulds utén is fel akarjuk ismerni, a torzitassal kapott sorozatoknak is kiilonboz&eknek kell lenni. Mivel egy
sorozatbol a torzitottjaival egyiitt 147 = 23 sorozat szarmazik, egy rekonstrualhato rendszerben legfeljebb 27 : 23 = 24
kiilénbo6z6 sorozat lehet.

Az a koriilmény, hogy a lehetGségek szdma épp 2-hatvany, adja az Gtletet, hogy a keresett sorozatokban az els6 né-
hany (esetiinkben 4) jelet szabadon valasszuk, és a fennmarado jelek ligyes megvalasztasaval késziiljiink fel az esetleges
torzités felderitésére. Ha ezek a tovabbi jelek a kezdeti jelekbdl egyértelmien kiszamolhatoak, akkor e szabalyszertiségek
esetleges sériilése fog a hiba helyére vezetni minket.

Jeloljiik jeleinket 0-val és 1-gyel, koziiliik az i-ediket egy megkonstrualandé sorozatban z;-vel, és végezziik a mive-
leteket modulo 2, akkor a kovetkez§ Osszefiiggések meghozzak a kivant eredményt:

$5:I1—|—I2—|—$3
T = T1 + T2 + x4
T7 =x1 + T3+ 24.

Ha a vett jelsorozatban ezek mindegyike teljesiil, nincs hiba. Ha koziiliikk pontosan 1 nem teljesiil, x5, zg, x7 koziil az
torzult, amelyik karakterisztikus Osszefiiggése nem teljesiil. Ha 2 Gsszefiiggés érvénytelen, zo, x3, x4 koziil pontosan
az torzult, amelyik az érvénytelen Gsszefiiggésekben szerepel. Végiil ha mindegyik Gsszefiiggés érvénytelen, z; torzult.
Mivel csak kétféle jelliink van, elég a torzulas helyét megtalalni.

Tehat a vizsgalt abécében 16 betii szerepelhet.



